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pMjwbI lwzmI

(Elementary Punjabi for Foreign Students)

(Semester–II)

Time : Three Hours] [Maximum Marks : 50

Bwg-a

I. (a) vwk dI iksm pCwxo :

auh rotI KWdw hY[

(A) vwk dI iksm pCwxo :

kI mYN AMdr Aw skdw hW?

(e) vwk dI iksm pCwxo :

myrw motr sweIkl TIk nhIN hoieAw[
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(s) KwlI QW Bro :

auh luiDAwxy jw irhw hY ---------- mYN id`lI jw

irhw hW[

(h) vwk Su`D krky ilKo :

kuVI Pu`tbwl KyfdIAW hn[

(k) b`ly! AsIN ij`q gey[ ikhVw vwk hY?

(A) hukmIAw (B) ibAwnIAw

(C) pRSnvwck (D) ivsimk

(K) KwlI QW Bro :

muMfw rotI ---------- hY[

(A) KWdI (B) KWdIAW

(C) KWdw (D) KWdy

(g) iehnW ivcoN ikhVw ivsimk icMnH hY?

(A) ? (B) [

(C) ! (D) [
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(G) iehnW ivcoN ikhVw pRSn sUck icMnH hY?

(A) ? (B) [

(C) ! (D) [

(|) KwlI QW Bro :

rwm ---------- Swm donoN rotI Kw rhy hn[

(A) jW (B) Aqy

(C) pr (D) ikauN ik

(c) KwlI QW Bro :

auh Pyl ho igAw ---------- auh pVHdw nhIN sI[

(A) Aqy (B) ikauN ik

(C) pr (D) iPr vI

(C) vwk Su`D krky ilKo :

SyrnI B`j igAw hY[

(j) vwk Su`D krky ilKo :

ku`qw sON geI hY[
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(J) KwlI QW Bro :

ieh iks dI kwr hY ----------

(A) [ (B) !

(C) ? (D) /

(\) KwlI QW Bro :

---------- kwpI guAwc geI hY[

(A) myrw (B) myrI

(C) myry (D) myrIAW

15×1=15

II. (a) cwcy dI GrvwlI nUM kI khWgy?

(A) mwmy dI GrvwlI nUM kI khWgy?

(e) 25 nUM SbdW ivc ilKo[

(s) 101 nUM SbdW ivc ilKo[

(h) rsoeI ivc vrqI jwx vwlI iksy iek vsqU dw

nW ilKo[



(k) KwlI QW Bro :

pwxI ---------- lvo[

(A) pI (B) Kw

(K) KwlI QW Bro :

rotI ---------- lvo[

(A) Kw (B) pI

(g) KwlI QW Bro :

kwr ---------- hY[

(A) doVdI (B) doVdw

(C) doV (D) doVo

(G) KwlI QW Bro :

---------- gihxy bxw irhw hY[

(A) GuimAwr (B) qrKwx

(C) suinAwr
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(|) mW dy Brw nUM kI kihMdy hn?

(A) mwsV (B) mwmw

(C) nwnw (D) Pu`PV

(c) BYx dy Gr vwly nUM kI kihMdy hn?

(A) swlw (B) jIjw

(C) Brw (D) pqI

(C) iksy do sbzIAW dy nW ilKo[

(j) iksy do PlW dy nW ilKo[

(J) iksy iek AwvwjweI dy swDn dw nW pMjwbI ivc
ilKo[

(\) im`tI dy BWfy kOx bxwauNdw hY?

(A) GuimAwr (B) suinAwr

(C) julwhw 15×1=15

Bwg-A

III. (a) ‘Admission’ nUM pMjwbI ivc ilKo[

(A) ‘Table’ nUM pMjwbI ivc ilKo[
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(e) ‘Trade’ nUM pMjwbI ivc ilKo[

(s) 'ividAwrQI' nUM AMgryzI ivc kI kihMdy hn?

(A) Student (B) Teacher

(C) Job

(h) 'GoVw' Sbd nUM AMgryzI ivc kI kihMdy hn?

(A) Horse (B) Animal

(C) Cat (D) Dog

(k) 'cwh' nUM AMgryzI ivc kI kihMdy hn?

(A) Milk (B) Tea

(C) Coffee (D) Curd

(K) ‘School’ nUM pMjwbI ivc ilKo[

(g) ‘Bus’ nUM pMjwbI ivc ilKo[

(G) 'tRyn' nUM AMgryzI ivc ilKo[

(|) 'swiekl' nUM AMgryzI ivc ilKo[ 10×1=10
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IV. hyT ilKy pYrHy nUM pVHo Aqy id`qy pRSnW dy au~qr idE :

lok kQw dy iqMn rUp imldy hn - (1) im`Q kQw
(2) dMd kQw (3) lok khwxI[ ieh iqMnoN rUp swihq dy
Aijhy rUp hn, ijhVy lokW dy smUh duAwrw isrjy huMdy
hn[ Aqy mOiKk rUp ivc sMcwr krdy hn[ iehnW swihq
rUpW nUM lokW dI pRvwngI vI pRwpq hoeI huMdI hY[ ies
swihq ivc lokW dw Awcrx, bol-bwxI, ik`qy irSqy,
pihrwvy, nYiqkqw Awid pyS huMdy hn[ ies swihq qoN
hr Xug ivc lok bhuq kuJ is`Kdy hn[ hr Xug dy lok
ies lok swihq ivc bhuq kuJ joV vI idMdy hn[ lok
kQwvW vWg log gIq vI lok swihq dI AijhI vMngI
hY ijs ivc lokW dIAW BwvnwvW, ivcwr, siBAwcwr Aqy
lok mn isrijAw huMdw hY[ lok swihq nM hr Xug dy
viSSt swihq ivc vI isrijAw jWdw hY[

1. im`Q kQw swihq dw ikhVw rUp hY?

(A) swihq rUp (B) lok kQw rUp

(C) lok kwiv rUp

2. lok swihq nUM kOx isrjdw hY?

(A) pMifq (B) lok

(C) rwjy (D) vzIr
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3. lok swihq ikvyN sMcwr krdw hY?

(A) pusqkW rwhIN (B) ieMtrnYt rwhIN

(C) mOiKk rUp ivc

4. lok swihq ivc iehnW ivcoN kI pyS hoieAw huMdw
hY?

(A) Awcrx (B) brqn

(C) KyfW (D) mobweIl

5. lok gIqW ivc kI pyS hoieAw huMdw hY?

(A) BwvnwvW (B) s`c

(C) JUT (D) ksrq

6. lok swihq nUM iknHW dI pRvwngI pRwpq huMdI hY?

(A) lokW dI (B) pMifqW dI

(C) AOrqW dI (D) POjIAW dI

7. lok swihq ivc pyS hoeI nYiqkqw qoN AsIN kI
is`Kdy hW?

(A) cMgw mnu`K bxnw (B) burw mnu`K bxnw
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8. lok swihq nUM ik`Qy isrijAw jWdw hY?

(A) viSSt swihq ivc

(B) khwxI ivc

(C) nwvl ivc

9. lok swihq ivc lok dw kI ArQ hY?

(A) pMjwb dy lok (B) lokW dw smUh

(C) POj (D) ividAw

10. ies pYrHy dw FukvW isrlyK ilKo[ 10×1=10

——————
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